
Bienvenido a las pruebas selectivas para la creación 
de una bolsa de contratación de nivel XIII en Cajasol

21 de abril de 2007

La prueba consiste en contestar un total de 135 preguntas, ordenadas por materias y 
distribuidas de la siguiente manera:

- 50 preguntas de Cultura general, más 5 de reserva.

- 70 preguntas de Conocimientos específicos del negocio financiero, más 10 de reserva. 

Las preguntas son de tipo test con cuatro posibles respuestas, siendo sólo una de ellas 
la correcta. 

El tiempo para la realización de dicha prueba es de 180 minutos (3 horas).

Las preguntas deben ser contestadas en la Hoja de Respuestas que se ha entregado, 
siguiendo las instrucciones que allí se indican.

Descripción

Una vez comenzada la prueba:

- No se permitirá levantarse o abandonar la sala. En casos de fuerza mayor, solicítelo al
   personal de vigilancia.

- No se atenderá ninguna duda.

En el momento en que se indique que ha finalizado el tiempo de la prueba:

- Deje de escribir y cierre el cuadernillo de preguntas.

- Permanezca sentado hasta que se le avise que pueda salir.

Condiciones de la prueba

Cualquier persona que altere el buen funcionamiento de la prueba 
será inmediatamente invitado a abandonar la sala, quedando 

excluida de la prueba.
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Cada una de las preguntas que se responda correctamente obtendrá 0,20 puntos.

Cada pregunta que se responda incorrectamente penalizará con  –0,05 puntos. 

La puntuación máxima posible a obtener de esta parte será de 10 puntos. 

Valoración

Cada una de las preguntas que se responda correctamente obtendrá 1 punto.
 
Cada pregunta que se responda incorrectamente penalizará con  –0,25 puntos.

La puntuación máxima posible a obtener de esta parte será de 70 puntos. 

Cultura general

Conocimientos específicos del negocio financiero

En caso de que el Tribunal de oposiciones invalide una pregunta, se tomará, para su 
sustitución, la primera de las de reserva, y así sucesivamente.

Las respuestas anuladas o en blanco no puntúan.

Las respuestas consideradas nulas, tampoco puntúan.
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Si tiene alguna duda, pregúntela ahora.

NO PASE de esta página hasta que se le indique

Preguntas

Índice por materias

Cultura general

Arte y literatura 1 10a

Historia 11 20a

Geografía 21 30a

Ciencias 31 40a

Actualidad 41 50a

Preguntas de reserva de Cultura general 51 55a

Conocimientos específicos del negocio financiero

Productos y servicios financieros 56 72a

Sistema económico y financiero 73 86a

Derecho 87 100a

Contabilidad 101 111a

Cajas de ahorros y responsabilidad social corporativa 112 125a

Preguntas de reserva de Conocimientos específicos del negocio 
financiero

126 135a
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Cultura general
Cuestionario de preguntas de

Arte y literatura

Elija la opción en la que las personas mencionadas son arquitectos.

a) Zaha Hadid, Benedetta Tagliabue, Alvar Aalto, Elisabeth Galí.
b) Andy Warhol, George Boccioni, Gustav Klimt, Marc Chagall.
c) Perejaume, Eulalia Valldosera, Carmen Calvo, Juan Gris.
d) Auguste Rodin, Alberto Giacometti, Camille Claudel, Aristide Maillol.

1

Elija la opción en la que todas las obras pictóricas que se mencionan 
corresponden a Francisco de Goya:

a) "La adoración de los pastores", "El triunfo de Baco (o Los borrachos)", "El 
caballero de la mano en el pecho" y "La maja desnuda".

b) "Las meninas", "Niño espulgándose", "El patizambo" y "Les demoiselles 
d’Avignon".

c) "La rendición de Breda", "La Venus del espejo", "Los fusilamientos del tres de 
mayo" y "San Hugo en el refectorio".

d) "La maja vestida", "La maja desnuda", "Los fusilamientos del tres de mayo" y 
"Saturno devorando a sus hijos".

2

La sede del Teatro Bolshoi está ubicada en la ciudad de:

a) San Petersburgo.
b) Budapest.
c) Moscú.
d) Praga.

3

Pío Baroja y Miguel de Unamuno fueron dos destacados escritores de la 
generación del 98. ¿Cuál de los siguientes perteneció a la misma generación 
literaria?

a) Pedro Salinas.
b) Vicente Aleixandre.
c) Luis Cernuda.
d) Manuel Altolaguirre.

4

Elija la opción en la que el escritor o la escritora se acompaña correctamente del 
título de una de sus obras.

a) José Saramago: Un día en la vida de Ivan Denisovich.
b) Doris Lessing: El cuaderno dorado.
c) Andre Malraux: La peste.
d) José Luis Borges: La Náusea.

5
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Arte y literatura

¿En cuál de las siguientes opciones todos los instrumentos que se citan son de 
cuerda?

a) Arpa, gaita, cornamusa.
b) Violonchelo, clavecín, piano.
c) Violín, fagot, guitarra.
d) Banjo, contrabajo y acordeón.

6

Las películas: "El Halcón maltés", "La reina de África", "Cayo Largo", "La noche de 
la iguana" ¿Por quién fueron dirigidas?

a) Orson Welles.
b) John Huston.
c) John Ford.
d) Alfred Hitchcock.

7

"Del salón en el ángulo oscuro,
de su dueño tal vez olvidada,
silenciosa y cubierta de polvo
veíase el arpa."

¿A quién corresponden estos versos?

a) Antonio Machado.
b) Francisco de Quevedo.
c) Gustavo Adolfo Bécquer.
d) Baltasar Gracián.

8

Elija la opción en la que las distintas obras que se mencionan están correctamente 
ordenadas según un criterio cronológico (de más antiguas a más recientes):

a) Cuentos de Canterbury / Don Quijote de la Mancha / El barón rampante / 
Crimen y castigo / Medea.

b) Medea / Cuentos de Canterbury / Don Quijote de la Mancha / Crimen y castigo 
/ El barón rampante.

c) Don Quijote de la Mancha / El barón rampante / Crimen y castigo / Medea / 
Cuentos de Canterbury.

d) El barón rampante / Crimen y castigo / Don Quijote de la Mancha / Cuentos de 
Canterbury / Medea.

9

Las señoritas de Aviñón, obra de Pablo R. Picasso, marcó el inicio de un nuevo 
estilo pictórico. ¿De qué estilo se trata?

a) Cubismo.
b) Surrealismo.
c) Arte abstracto.
d) Fauvismo.

10
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Historia

Elija la relación de hechos cuyo orden cronológico sea correcto (de más antiguo a 
más reciente).

a) Inicio de la cultura Hallstatt (edad del hierro) en Europa Central y Occidental. / 
Los árabes invaden la Península Ibérica. / Establecimiento de la democracia en 
Atenas. / Pinturas de Lascaux (Francia).

b) Pinturas de Lascaux (Francia). / Inicio de la cultura Hallstatt (edad del hierro) 
en Europa Central y Occidental. / Establecimiento de la democracia en Atenas. 
/ Los árabes invaden la Península Ibérica.

c) Inicio de la cultura Hallstatt (edad del hierro) en Europa Central y Occidental. / 
Pinturas de Lascaux (Francia) / Establecimiento de la democracia en Atenas. / 
Los árabes invaden la Península Ibérica.

d) Los árabes invaden la Península Ibérica. / Inicio de la cultura Hallstatt (edad del 
hierro) en Europa Central y Occidental. / Pinturas de Lascaux (Francia) / 
Establecimiento de la democracia en Atenas.

11

¿Cuál de los personajes que se citan a continuación, fue un representativo 
pensador de la Ilustración francesa cuyos escritos criticaron la intolerancia 
religiosa y a los gobiernos retrógrados, tal como refleja su obra "Cándido"?

a) Voltaire.
b) Denis Diderot.
c) Montesquieu.
d) Jean-Jacques Rousseau.

12

"Notario de profesión, nació en Casares (Málaga) en 1885, un pueblo, como tantos 
otros, en el que los caciques latifundistas sometían a los jornaleros en su miseria. 
La lucha contra esta situación, 'clavada en la conciencia desde mi infancia', según 
escribió, fue el principal objetivo de su vida." 

¿A cuál de los siguientes personajes corresponden esta nota biográfica?

a) José María Izquierdo.
b) Blas Infante Pérez.
c) Alejandro Guichot.
d) Joaquín Guichot.

13

Andalucía puede considerarse cuna de destacados estadistas y de reconocidos 
pensadores romanos. ¿Cuál de los siguientes personajes tuvo una relación de 
procedencia familiar con la provincia  Baetica de la Hispania romana?,

a) Calígula.
b) Tiberio.
c) Adriano.
d) Otón.

14
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Historia

¿En qué ciudad se firmó en 1955 un pacto de cooperación militar por el que se 
autorizaba a las tropas soviéticas a estacionarse en cualquier país comunista de la 
Europa del Este?

a) Praga.
b) Berlín.
c) San Petersburgo.
d) Varsovia.

15

¿Cuáles de los siguientes datos corresponden a la biografía de Tamerlán?

a) Conquistador mongol de los actuales Irán e Irak.
b) Mercader y explorador veneciano que llegó a la corte del Kublai Kan y actuó a 

modo de embajador suyo.
c) Explorador de origen marroquí que viajó por  África, India, Rusia y China.
d) Soberano inca e impulsor de una gran expansión del imperio.

16

¿A qué concepto corresponde la siguiente definición? "Situación de un Estado que 
se abstiene provisionalmente de tomar parte en un conflicto abierto sin hacer, a 
pesar de ello, una declaración de neutralidad."

a) No alineamiento.
b) No inscrito.
c) No beligerancia.
d) No intervención.

17

Elija la opción en la que cada protagonista de episodios clave del medioevo esté 
correctamente relacionado con sus datos biográficos.

a) Carlomagno: Duque de Normandía que conquistó Inglaterra en 1066.
b) Guillermo el Conquistador: Explorador vikingo. Alcanzó la costa americana en 

el año 1000.
c) Mahoma: Mercader árabe y maestro religioso, fundador del Islam.
d) Leifr Erikson: Primer gobernante de la región centroeuropea de Bohemia. Se 

convirtió al cristianismo y contribuyó a su difusión.

18
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Historia

¿Cuál de las siguientes definiciones corresponde al concepto de comunismo?

a) Doctrina política que rechaza todas las formas de autoridad establecida y 
preconiza la libertad del individuo ante la tutela del Estado.

b) Sistema económico en el que los medios de producción y el sistema de 
distribución de los bienes productivos están concentrados en su mayor parte 
en manos de propietarios y sociedades privadas.

c) Estado de un país en el que el poder es ejercido por el pueblo soberano o 
emana de él, donde se respeta el principio de la separación de poderes, los 
derechos de la minoría están protegidos por la ley y las elecciones son libres y 
proceden de una elección.

d) Sistema político, económico y social en el que la propiedad privada ha sido 
abolida en todas sus formas, suprimida la explotación del hombre por el 
hombre y conseguida la igualdad entre clases sociales.

19

La rueda, el arado y la escritura tienen su origen en:

a) China.
b) Mesopotamia.
c) Egipto.
d) Grecia.

20

Geografía

Elija la opción en la que los continentes estén correctamente ordenados según su 
extensión terrestre (de mayor a menor extensión).

a) América del Norte, América del sur,  Asia, África, Oceanía, Europa.
b) Asia, África, América del Norte, América del sur, Europa, Oceanía.
c) América del Norte, África, América del sur,  Asia, Europa, Oceanía.
d) África, Asia, América del Norte, América del sur, Oceanía, Europa.

21

¿Qué comunidades autónomas son limítrofes a la Comunidad de Castilla - La 
Mancha? (Elija la opción en la que se citen todas las comunidades limítrofes).

a) Castilla - León, Comunidad de Madrid, Aragón, Comunidad Valenciana, Región 
de Murcia, Andalucía, Extremadura.

b) Comunidad de Madrid, Navarra, Aragón, Cataluña,  Comunidad Valenciana, 
Región de Murcia, Andalucía.

c) Castilla - León, Comunidad de Madrid, Navarra, Aragón, Comunidad 
Valenciana, Región de Murcia, Andalucía.

d) Comunidad de Madrid, Navarra, Aragón, Comunidad Valenciana, Región de 
Murcia, Andalucía.

22
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Geografía

¿Cuál de los siguientes ríos europeos es el de mayor longitud?

a) Volga.
b) Rin.
c) Tajo.
d) Elba.

23

¿A qué concepto corresponde la siguiente definición? 
"Bosque de abetos y coníferas propio de las tierras boreales".

a) Estepa.
b) Tundra.
c) Selva.
d) Taiga.

24

¿En qué hábitat viven las tribus tuareg?

a) En la selva del Congo.
b) En el valle del Nilo.
c) En las llanuras de Tanzania.
d) En el desierto saharaui.

25

Elija la opción en la que el testimonio arquitectónico que se cita está 
correctamente relacionado con el país en el que se encuentra.

a) La iglesia de Santa Sofía: Italia.
b) Estatuas de la isla de Pascua: Reino Unido.
c) Tumbas Reales de Petra: Jordania.
d) Antigua ciudad de Timbuktú (Tombuctú): Yemen.

26

¿Cuál es el mayor productor mundial de arroz?

a) India.
b) China.
c) Indonesia.
d) Brasil.

27

La antropóloga Margaret Mead dedicó gran parte de su labor al estudio de las 
sociedades primitivas de Samoa. ¿Dónde se hallan el conjunto de islas por las que 
se extiende dicho país?

a) En el archipiélago de Aaland, un territorio autónomo de Finlandia.
b) En el archipiélago de Juan Fernández, en Chile.
c) En el archipiélago de la Polinesia, al sur del Pacífico.
d) En el archipiélago de Los Monjes en Venezuela.

28
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Geografía

Suponga que realiza un crucero por el Báltico. ¿En qué ciudades sería factible 
realizar escala? Elija la opción en la que todas las ciudades que se citan estén 
situadas en el litoral báltico.

a) Oslo, Helsinki, Tallin, Vilnius, Gdansk (Danzig), Copenhague.
b) Estocolmo, Helsinki, San Petersburgo, Tallin, Riga, Gdansk (Danzig), 

Copenhague.
c) Oslo, Estocolmo, Helsinki, San Petersburgo,  Copenhague.
d) Estocolmo, Helsinki, San Petersburgo,  Copenhague, Hamburgo, Goteborg.

29

¿En cuál de las siguientes áreas metropolitanas europeas se concentra una mayor 
cantidad de población?

a) Madrid.
b) Moscú.
c) Berlín.
d) Bruselas.

30

Ciencias

¿Cuál es el símbolo del Hierro?

a) H.
b) He.
c) Fe.
d) Y.

31

Escoja la secuencia cronológica correcta de estos inventos (de más antiguo a más 
moderno).

a) Teléfono / Televisión / Radio / Telégrafo.
b) Telégrafo / Teléfono / Radio / Televisión.
c) Teléfono / Telégrafo / Radio / Televisión.
d) Telégrafo / Radio / Teléfono / Televisión.

32

La palabra "láser" es un acrónimo inglés que quiere decir:

a) Concentración de rayos alfa en partículas de radiación.
b) Rayo eléctrico de baja amplitud.
c) Amplificación de luz mediante emisión estimulada de radiación.
d) Intensificación radioactiva de luz de amplio espectro.

33
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Ciencias

Elija la opción en la que consten tres especies altamente amenazadas de 
desaparición.

a) Jabalí, oso pardo, paloma torcaz.
b) Liebre común, colibrí, avispa de mar (o medusa Chironex).
c) Ornitorrinco, mirlo, mono aullador.
d) Lince ibérico, panda gigante, foca monje.

34

¿Cuál de las siguientes definiciones corresponde al concepto de polinomio?

a) Igualdad entre dos expresiones que contienen una o más incógnitas.
b) Número que resulta de multiplicar uno o más números.
c) Expresión algebraica en la que solamente uno de sus coeficientes es distinto a 

cero.
d) Expresión algebraica formada por la suma de un número finito de términos, 

cada uno de los cuales es el producto de un coeficiente por las potencias de 
una o más indeterminadas.

35

La hipótesis desarrollada en 1979 por el científico británico James Lovelock y la 
bióloga americana Lynn Margulis que sugiere que la Tierra se comporta como un 
organismo vivo autosuficiente capaz de autorregularse y organizarse por si mismo 
de manera que la vida tenga continuidad, ha sido  conocida con el nombre de:

a) Hipótesis Atenea.
b) Hipótesis Gaya.
c) Hipótesis Pangea.
d) Hipótesis Vida.

36

¿Cuál de los siguientes científicos descubrió los efectos de la radioactividad?

a) Antoine-Henri Becquerel.
b) Antoine Lavoisier.
c) Alesandro Vollta.
d) Albert Einstein.

37

Elija la afirmación correcta acerca de las características del cerebro.

a) El cerebro de una persona adulta pesa por término medio cerca de 3Kg.
b) La encefalitis es una inflamación del cerebro causada normalmente por 

infección viral.
c) Un electroencefalograma registra el flujo sanguíneo cerebral.
d) El ser humano es el mamífero cuyo cerebro tiene mayores dimensiones.

38
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Ciencias

¿A qué científico corresponden los siguientes datos biográficos?
"Astrónomo y matemático alemán (1571 - 1630). Considerado como el fundador 
de la moderna astronomía, formuló las tres leyes fundamentales del movimiento 
planetario. Estas aportaron una formulación cuantitativa a la teoría copernicana 
que afirma que los planetas giran alrededor del Sol."

a) Edmund Halley.
b) Johanes Kepler.
c) Sir William Herschel.
d) Isaac Newton.

39

¿Cuál de las siguientes fuentes de energía se consideran "energías limpias o 
renovables"? Elija la opción en la que todas lo sean.

a) Agua, petróleo, gas, carbón.
b) Agua, sol, biomasa, viento.
c) Helio, gas, agua, alcohol.
d) Hulla, etanol, madera, celulosa.

40

Actualidad

¿Cuál de las siguientes funciones de la Unión Europea tiene una duración de seis 
meses?

a) La Presidencia del Consejo.
b) La Presidencia del Parlamento.
c) La Secretaría General del Parlamento.
d) La Presidencia de la Comisión.

41

¿Cuál es el nombre de la presidenta de Chile?

a) Ángela Merkel.
b) Michelle Bachelet.
c) Isabel Allende.
d) María Teresa Fernández de la Vega.

42

Elija la opción en la que cada candidato a la presidencia francesa está 
correctamente relacionado con su tendencia política.

a) Nicolás Sarkozy - centrista.
b) Ségolène Royal - socialista.
c) François Bayrou - ultraderechista.
d) Jean Marie Le Pen - conservador.

43
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Actualidad

¿Por qué nombre es conocido el muro que separaba en Chipre la entidad 
turcochipriota y la grecochipriota?

a) Muro de Adriano.
b) Muro de la Discordia.
c) Muro de Nicosia.
d) Muro de Fedra.

44

¿Qué tipo de combustible es el etanol, un prometedor substituto del petróleo cuyo 
principal productor mundial es Brasil?

a) Un derivado, no contaminante, del petróleo.
b) Un biocombustible elaborado a partir de la caña de azúcar.
c) Un aceite mineral.
d) Un carbón vegetal obtenido a partir de la corteza de palma.

45

Recientemente se ha estrenado en la décima edición del Festival de Málaga de 
cine español "Lola. La película" basada en vivencias personales de Lola Flores. 
¿Quién ha interpretado a la cantante?

a) Gala Évora.
b) Lolita.
c) Carmen Maura.
d) Candela Peña.

46

"Nuestras líderes nunca nos han hecho llegar nada de todos esos derechos de la 
mujer." 
¿A qué mujer nigeriana, que se salvó hace cuatro años de morir lapidada gracias a 
una campaña internacional y ha sido invitada recientemente en España al 
'Encuentro de mujeres por un mundo mejor', corresponden estas palabras?

a) Safia Hussaini.
b) Fátima Usman.
c) Amina Lawal.
d) Ahmadu Ibrahim.

47

¿En qué fecha se sometió a referéndum el nuevo Estatuto de Autonomía andaluz?

a) El 28 de enero de enero de 2007.
b) El 4 de febrero de 2007.
c) El 18 de febrero de 2007.
d) El 25 de febrero de 2007.

48
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Actualidad

¿Qué película ha sido merecedora del Premio Goya de 2007 al mejor guión 
adaptado?

a) Azul oscuro casi negro.
b) La educación de las hadas.
c) Volver.
d) Salvador.

49

Recientemente, en la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, los 
demócratas presentaron una propuesta de ley que pretende imponer una retirada 
de tropas de Irak. ¿Qué plazo de retirada prevé esta propuesta?

a) Prevé que las tropas se retiren en un plazo máximo de unos meses.
b) Prevé que las tropas se retiren en un plazo máximo de nueve meses.
c) Prevé que las tropas se retiren en un plazo máximo de un año y medio.
d) Prevé que las tropas se retiren en un plazo máximo de cinco años.

50

Preguntas de reserva de Cultura general

¿A quien pertenecen obras tales como El último encuentro, Divorcio en Buda, La 
mujer justa o La herencia de Eszter?

a) Paul Auster.
b) Imre Kertész.
c) Sándor Máray.
d) John Maxwell Coetzee.

51

La antigua ciudad de Cartago, situada al norte de África, en el golfo de Túnez, fue 
fundada por:

a) Los celtas.
b) Comerciantes fenicios provenientes de la ciudad de Tiro.
c) Navegantes lidios procedentes de Focea.
d) Comerciantes griegos procedentes de Corinto.

52

¿En qué país se encuentra el Kilimanjaro?

a) Japón.
b) Chile.
c) Nepal.
d) Tanzania.

53
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Preguntas de reserva de Cultura general

El sol está compuesto por distintos elementos químicos. Elija la opción en la que 
se mencione uno de sus componentes principales.

a) Plutonio.
b) Flúor.
c) Fósforo.
d) Helio.

54

En 2007, con motivo del Día Internacional de la Mujer, la Organización Mundial de 
la Salud ha dado a conocer un dossier con diez datos básicos sobre la salud de las 
mujeres en el mundo. Entre los cuatro datos que se muestran a continuación, uno 
de ellos no es cierto. ¿En qué opción el dato es incorrecto?

a) Las mujeres disfrutan de más años de vida saludable que los hombres.
b) La gran mayoría de personas infectadas por el VIH en el África subsahariana 

son mujeres.
c) Al menos el 15% de las mujeres ha sufrido violencia física o sexual ejercida por 

sus parejas masculinas. En algunas regiones esta proporción llega al 71%.
d) Una de cada cinco mujeres afirma que ha sufrido abusos sexuales antes de los 

15 años.

55
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Conocimientos específicos del negocio 
financiero

Cuestionario de preguntas de

Productos y servicios financieros

Las cuentas de ahorro destinadas al colectivo infantil:

a) Tienen como objetivo fomentar el ahorro en el menor.
b) Tienen como únicos rendimientos regalos apropiados para el menor.
c) Son de libre disposición por los menores.
d) No admiten cargos de ningún tipo.

56

En los depósitos a plazo:

a) El tipo de interés siempre es fijo y no varía durante la vigencia del depósito.
b) Los intereses habitualmente no se perciben hasta el vencimiento del depósito.
c) Sólo pueden ser titulares de un depósito a plazo las personas físicas.
d) Si el depósito es de renovación automática, se prorroga por otro periodo igual, 

si el titular no opta por reintegrarlo.

57

¿Cómo se denominan las acciones que se entregan a los accionistas antiguos 
cuando la sociedad amplía su capital con cargo a reservas, total o parcialmente?

a) Acciones liberadas.
b) Acciones ordinarias.
c) Acciones rescatables.
d) Acciones privilegiadas.

58

¿Qué tipo de garantía ofrece un préstamo hipotecario?

a) Garantía personal.
b) Garantía real.
c) Garantía prendaria.
d) Garantía de dominio.

59

¿En qué producto de previsión las aportaciones no tienen límite y, habitualmente, 
pueden recuperarse antes del vencimiento o evento previsto, con las 
correspondientes penalizaciones?

a) Planes de pensiones garantizados.
b) Planes de previsión asegurados.
c) Seguros de vida-ahorro (clásicos).
d) Fondos de inversión garantizados.

60
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Productos y servicios financieros

Respecto a la percepción de las prestaciones de un plan de pensiones:

a) Pueden ser, a elección del cliente, en forma de renta, capital o mixta.
b) La Ley 35/2006 incentiva la percepción en forma de capital, para las 

aportaciones y contribuciones a partir del 1-1-2007.
c) Se puede percibir en forma de capital, pero siempre respetando el máximo 

establecido por ley.
d) Las prestaciones de los planes de pensiones no son compatibles con las que 

puedan obtenerse de otros seguros o mutualidades.

61

¿Con qué tipo de tarjeta se realiza el cargo de una compra o disposición de forma 
inmediata, y nunca ofrece la posibilidad de financiación?

a) Tarjeta de compra.
b) Tarjeta prepago.
c) Tarjeta de crédito.
d) Tarjeta de débito.

62

Por lo que respecta a la banca telefónica:

a) Junto con los cajeros automáticos, constituye el principal canal de banca a 
distancia.

b) Se ha de disponer de claves especiales de identificación para acceder a los 
servicios solicitados.

c) Suele ser un servicio por el que se cobra una baja comisión a los clientes.
d) El contacto es, en la mayoría de las entidades, automatizado.

63

Los fondos de inversión:

a) Son patrimonios con personalidad jurídica.
b) Para invertir y desinvertir, el partícipe ha de acudir al mercado secundario.
c) El rendimiento del partícipe se determina mediante la diferencia entre el valor 

liquidativo de la participación a la fecha de la suscripción y a la fecha del 
reembolso.

d) La entidad gestora de los fondos podrá clasificarlos de acuerdo con su 
vocación inversora.

64

¿A cuál de los siguientes perfiles de clientes ofrecerías inversión en renta fija?

a) Empresas que cuentan con excedentes transitorios de tesorería que podrían 
rentabilizar a plazos cortos (o medios).

b) Pequeños inversores que toleran bien el riesgo y desean rentabilidades más 
altas que las de los depósitos bancarios.

c) Inversores que busquen plusvalías a largo plazo, y estén dispuestos a 
mantener la inversión aunque fluctúe a la baja en algún momento.

d) Inversores que esperan obtener una buena rentabilidad por dividendo de 
empresas sólidas y con elevado pay-out.
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Productos y servicios financieros

¿Cómo se denomina el servicio a empresas en el que se compensan los saldos 
activos y pasivos (apunte por apunte o agrupando saldos), para conseguir las 
mejores condiciones en cada caso?

a) Barrido de cuentas.
b) Overnight.
c) Cross-currency.
d) Traspasos condicionales.

66

¿Cuál de las siguientes características corresponde a los productos destinados a 
rentabilizar las inversiones financieras, que las empresas realizan con recursos 
distintos a los excedentes temporales de tesorería, más estables en el tiempo y no 
destinados a inversiones propias del negocio?

a) Se trata, principalmente, de inversiones a corto plazo.
b) La liquidez prima por encima de la rentabilidad.
c) La entidad financiera obtiene beneficios en concepto de intereses y comisiones.
d) Las cesiones temporales de deuda pública son un buen ejemplo para este tipo 

de productos.

67

¿Qué producto es aquel en que la entidad financiera se encarga de realizar pagos 
a proveedores de su cliente, confirmando que asume el pago de determinadas 
compras realizadas por este último?

a) Crédito por certificaciones.
b) Anticipo de crédito.
c) Factoring.
d) Confirming.

68

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la cuenta de crédito es correcta?

a) Sobre los saldos no dispuestos, la entidad cobra una comisión de 
disponibilidad.

b) Se puede instrumentar mediante cuenta corriente o de ahorro.
c) Los intereses devengados se calculan sobre el límite de disponibilidad.
d) La cuenta no permite realizar otras operaciones que la disposición de saldo 

hasta el límite concedido.

69

¿Cuál de las siguientes características corresponde a la financiación estándar?

a) La concesión de estas operaciones está principalmente ligada a la capacidad 
de pago de la empresa.

b) La garantía principal es que la propiedad de los bienes y servicios que se 
financian corresponde a la entidad prestamista.

c) Algunas modalidades incluyen la prestación de servicios complementarios a 
favor del cliente (administración, realización de cobros y pagos por cuenta del 
cliente, etc.).

d) Incluyen operaciones crediticias y arrendamientos financieros.
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Productos y servicios financieros

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los seguros de previsión de la empresa 
es correcta?

a) Las pólizas de ramos puros incluyen actualmente pocas coberturas.
b) Las pólizas multirriesgo de comercios cubren los riesgos relacionados con el 

negocio, el propietario y los beneficios (ante riesgos excepcionales).
c) Las pólizas de previsión de la empresa cubren bienes materiales pero no a las 

personas.
d) Al ser pólizas de seguros contra daños, lo más habitual para la empresa es 

formalizar una póliza de seguro colectivo.

71

¿Qué servicio es aquel en que la entidad financiera facilita la domiciliación de 
recibos a pagar por su cliente (suministros, primas de seguros, suscripciones, 
arrendamientos, etc.)?

a) Pagos domiciliados.
b) Pagos a proveedores.
c) Pagos de clientes domiciliados.
d) Confirming.

72

Sistema económico y financiero

Al estudiar la oferta, debemos tener en cuenta que:

a) La oferta agregada es aquella que tiene lugar a partir del coste marginal.
b) El coste marginal es el coste de producir la primera unidad.
c) La curva de oferta es decreciente.
d) Uno de los factores que influyen en la oferta es el coste de producción del bien 

o servicio.

73

Al referirnos a los agentes económicos, podemos afirmar que:

a) Las administraciones públicas, al ser organismos oficiales, no se consideran en 
agentes económicos.

b) Un holding es un acuerdo temporal de colaboración entre varias empresas 
para alcanzar un determinado fin.

c) En España, configuran el sector exterior las operaciones comerciales y 
financieras con el resto del mundo.

d) La balanza de servicios registra el comercio tangible.

74

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre ahorro e inversión es errónea?

a) El ahorro es, en sí mismo, un empleo de dinero.
b) Para conseguir un rendimiento del capital ahorrado se precisa invertirlo.
c) La inversión es un empleo de dinero tanto si sus resultados son buenos como 

malos.
d) En toda inversión hay cierto riesgo y una expectativa de rentabilidad.
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Sistema económico y financiero

Cuando una empresa realiza inversiones reales:

a) Renuncia a la liquidez, tanto más cuanto mayor sea el periodo de maduración 
de la inversión.

b) Tiene más liquidez si invierte en inmovilizado que si invierte en circulante.
c) Generalmente tiene más liquidez que si realizara una inversión financiera.
d) Prácticamente no asume riesgos.

76

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre acciones es correcta?

a) La prima de emisión puede desembolsarse parcialmente.
b) La ley prohíbe la emisión de acciones por debajo de la par.
c) El capital pendiente de desembolso se denomina dividendo activo.
d) La ley prohíbe la emisión de acciones liberadas.

77

En relación con el derecho de suscripción preferente, podemos afirmar que:

a) En las ampliaciones de capital, otorga preferencia a los nuevos suscriptores 
frente a los accionistas.

b) Este derecho se refiere exclusivamente a la suscripción de acciones.
c) Garantiza que el accionista pueda mantener su porcentaje de participación en 

la sociedad.
d) No es transmisible.

78

¿Cual de las siguientes afirmaciones relativas a la Bolsa española es cierta?

a) La Bolsa española es uno de los varios mercados secundarios oficiales de 
renta variable en nuestro país.

b) En España existen las bolsas de valores de Madrid, Barcelona, Bilbao y Sevilla.
c) Las sociedades rectoras de las bolsas son sociedades anónimas cuya finalidad 

es organizar el funcionamiento interno de Bolsas de Valores.
d) Cualquier persona física o jurídica puede operar en la Bolsa de Valores, 

aunque no sea miembro de la misma.

79

¿Cuál de las siguientes personas jurídicas no puede negociar sus títulos en el 
Mercado de Deuda Pública en Anotaciones?

a) Una sociedad anónima privada.
b) El Estado español.
c) Un Estado Miembro de la Unión Monetaria Europea.
d) Una sociedad anónima pública.

80

En el mercado AIAF no es posible negociar:

a) Pagarés de empresa.
b) Bonos y Obligaciones.
c) Cédulas Hipotecarias.
d) Acciones.
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Sistema económico y financiero

El Fondo de Garantía de Depósitos:

a) Es único para Bancos, Cajas de Ahorros y Cooperativas de Crédito.
b) Carece de personalidad jurídica propia porque es un organismo dependiente 

del Banco de España.
c) Se nutre con aportaciones anuales de las entidades integradas en él.
d)  Se nutrirá automáticamente con aportaciones del Banco de España, hasta 

regularizar su situación, en caso de que su patrimonio disminuya hasta llegar a 
ser negativo.

82

Los Establecimientos Financieros de Crédito (EFC):

a) Deben realizar aportaciones a un Fondo de Garantía de Depósitos.
b) Pueden emitir tarjetas de crédito.
c) Pueden emitir tarjetas de débito.
d) Tienen la limitación que prescribe con carácter general la Ley de sociedades 

Anónimas para emitir obligaciones.

83

Señale cuál de las siguientes alternativas referidas a las IIC es falsa:

a) La inversión colectiva es una forma de desintermediación.
b) Las IIC de carácter no financiero invierten las aportaciones de los ahorradores 

principalmente en inmuebles, metales preciosos, materias primas, etcétera.
c) La gestión profesional elimina prácticamente el riesgo de las inversiones.
d) Hay dos clases de instituciones de inversión colectiva: Fondos de Inversión (FI) 

y Sociedades de Inversión (SI).

84

En relación con los fondos de inversión, podemos afirmar que:

a) El depositario da órdenes de comprar o vender valores a la sociedad gestora.
b) La banca opera en el negocio de la inversión colectiva, gestionando fondos de 

inversión.
c) El 3 % de liquidez obligatorio en los fondos de inversión debe estar colocado 

en inversiones a corto y medio plazo.
d) Los Exchange Traded Funds (ETF) son fondos cotizados en Bolsa.

85

En el ámbito de los seguros, se puede afirmar que:

a) Tomador y asegurado son siempre la misma persona.
b) Tomador, asegurado y beneficiario nunca pueden ser la misma persona.
c) En un seguro de vida, en caso de vida, asegurado y beneficiario pueden ser la 

misma persona.
d) El asegurado es el que contrata el seguro.
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Derecho

Los miembros de la Asamblea General de las Cajas de Ahorros suelen 
denominarse:

a) Miembros de la Asamblea.
b) Congresistas.
c) Consejeros generales.
d) De ninguna de estas formas.

87

Una persona física puede otorgar testamento válido a la edad de:

a) 14 años.
b) 16 años.
c) 18 años.
d) 16 años, si esta emancipado.

88

La figura jurídica habitual que complementa la capacidad de obrar de un pródigo 
mayor de edad es:

a) La tutela.
b) La curatela.
c) La patria potestad.
d) Ninguna de las anteriores.

89

Son sociedades de carácter personalista:

a) Las sociedades anónimas.
b) Las sociedades de responsabilidad limitada.
c) Las sociedades comanditarias.
d) Ninguna de las anteriores.

90

Señale la afirmación cierta respecto a las sociedades anónimas:

a) Las acciones pueden ser emitidas por debajo de su valor nominal.
b) Es lícita la emisión de acciones con prima.
c) El patrimonio de la sociedad corresponde a las acciones emitidas.
d) El capital social equivale al patrimonio social más las reservas acumuladas.

91

Las acciones de las sociedades anónimas:

a) Deben estar representadas por anotaciones en cuenta.
b) Pueden ser privilegiadas cuando confieran algún derecho o privilegio sobre las 

restantes.
c) Son liberadas cuando confieren el derecho a obtener el reembolso del valor 

desembolsado antes de que se distribuya cantidad alguna a las restantes 
acciones en caso de liquidación de la sociedad.

d) Son sin voto cuando se entregan a los accionistas, en caso de ampliaciones de 
capital con cargo a reservas.
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Derecho

Las sociedades limitadas de nueva empresa tienen que constituirse con un capital 
mínimo de:

a) 3 005,07 EUR.
b) 3 012 EUR.
c) 3 000 EUR.
d) No tienen capital mínimo.

93

Una de las funciones de la sociedad gestora de fondos de inversión es:

a) Satisfacer, por cuenta de los fondos, los reembolsos de participaciones.
b) Cumplimentar las operaciones de compra y venta de valores, así como cobrar 

los intereses y dividendos devengados por los mismos al constituirse.
c) Ejercer las funciones de depósito o administración de valores pertenecientes a 

las IIC.
d) Calcular el valor de la participación.

94

No constituye un elemento básico de una obligación:

a) El objeto.
b) La prestación.
c) Los sujetos.
d) El vínculo jurídico.

95

El plazo de prescripción de los derechos reales sobre bienes muebles es de:

a) 4 años.
b) 5 años.
c) 6 años.
d) 8 años.

96

Cuando el endoso contiene la mención "valor al cobro", se trata de un endoso:

a) Pleno.
b) De garantía.
c) De apoderamiento.
d) Completo.

97

La acción cambiaria del tenedor contra el librador en una letra con la cláusula "sin 
gastos" prescribe:

a) Al año del protesto o declaración equivalente.
b) Al año de su vencimiento.
c) A los seis meses del protesto o declaración equivalente.
d) A los seis meses del vencimiento.
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Derecho

El contrato de gestión de carteras no es:

a) Bilateral.
b) Oneroso.
c) Consensual.
d) Típico.

99

La hipoteca inmobiliaria:

a) Queda válidamente constituida con la inscripción de la escritura pública en el 
Registro de la propiedad.

b) Queda válidamente constituida mediante su formalización en escritura pública.
c) Se extiende a los muebles colocados permanentemente en la misma, que sean 

separables sin quebranto o deterioro.
d) Sólo puede recaer sobre bienes inmuebles.

100

Contabilidad

Según el calendario de adaptación a la nueva reforma contable, la misma es de 
aplicación general obligada para todas las empresas:

a) A partir del uno de enero de 2005.
b) Desde el 1 de enero de 2007.
c) A partir del 1 de enero de 2008.
d) A partir de 2010, salvo que se prorrogue de nuevo esta fecha.

101

El ratio de solvencia de una empresa se expresa con la siguiente razón:

a) Activo circulante ÷ Pasivo circulante.
b) Activo real ÷ Pasivo exigible.
c) (Activo circulante - Existencias) ÷  Pasivo circulante.
d) Total de activo - Pasivo no exigible.

102

El principio contable que más se verá afectado por las "Normas Internacionales de 
Información Financiera" (NIFF) es:

a) Prudencia.
b) Devengo.
c) Precio de adquisición.
d) Empresa en funcionamiento.

103

Los acreedores a largo plazo figuran en el pasivo en:

a) Agrupación A.
b) Agrupación C.
c) Agrupación D.
d) Agrupación E.
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Contabilidad

Los acreedores a largo plazo figuran en el pasivo en:

a) Agrupación A.
b) Agrupación C.
c) Agrupación D.
d) Agrupación E.

105

Elija el mejor sinónimo que se adapte al término "Pasivo exigible".

a) Pasivo total.
b) Deudas a pagar a terceros.
c) Patrimonio neto.
d) Financiación propia.

106

El grupo de cuentas que se titula "Compras y Gastos" se corresponde con el:

a) Grupo 3.
b) Grupo 2.
c) Grupo 7.
d) Grupo 6.

107

De los siguientes contenidos de la "Memoria anual", cuál de ellos se dará 
exclusivamente en el modelo abreviado:

a) Bases de presentación de las cuentas anuales.
b) Otra información.
c) Normas de valoración.
d) Distribución de resultados.

108

La agrupación de "Acreedores a corto plazo" comprende las deudas a pagar:

a) Al plazo máximo de 90 días.
b) Hasta 6 meses.
c) Hasta el plazo máximo de 12 meses.
d) Sólo en los próximos 30 días.

109

El "Activo circulante":

a) Se muestra en las primeras líneas del activo del balance, antes del 
inmovilizado.

b) Incluye, entre otras, las cuentas de proveedores por operación de tráfico
c) Incluye las cuentas de existencias, clientes y tesorería.
d) Debe tener el mismo valor que el pasivo circulante, para que el balance cuadre.
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Contabilidad

El "Activo del balance":

a) Se ordena de mayor a menor grado de liquidez.
b) Muestra, entre otras, las inversiones en inmovilizado.
c) Se divide entre corto y largo plazo, según el vencimiento de cada deuda.
d) Se ordena de menor a mayor grado de exigibilidad.

111

Cajas de ahorros y responsabilidad social corporativa

Cajasol, de sus beneficios netos anuales, destina a la Obra Social  
aproximadamente un:

a) 30%.
b) 20%.
c) 25%.
d) 35%.

112

De acuerdo al contenido de la Ley 15/1999 de Cajas de Ahorros de Andalucía, uno 
de los enunciados siguientes no se encuentra incluido en la definición de una Caja 
de Ahorros:

a) Son entidades de crédito.
b) Son de naturaleza fundacional.
c) Su actividad se orienta a la consecución de fines de interés público.
d) Son entidades con ánimo de lucro.

113

Antes de que se promulgase el Real Decreto 2290/1977 de Reforma de las cajas 
de ahorros, el único órgano de gobierno en las mismas era:

a) El Consejo de Administración.
b) La Asamblea General.
c) La Comisión de Control.
d) La Fundación de la Obra Social.

114

Los representantes de los grupos que componen los órganos de gobierno de 
Cajasol se determinan:

a) Respecto de las Corporaciones Municipales, por el número de habitantes de 
cada una en que estén ubicadas las oficinas de la Caja.

b) Respecto de la Junta de Andalucía, por los Consejeros Generales designados 
por la Consejería de Economía y Hacienda.

c) Respecto de los empleados, por los Consejeros que determine la Dirección 
General de Cajasol.

d) Respecto de los impositores, los consejeros son elegidos mediante 
compromisarios.
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Cajas de ahorros y responsabilidad social corporativa

En cuanto a las Comisiones Delegadas en Cajasol, es cierto que:

a) La Comisión de Inversiones está formada por 10 vocales pertenecientes al 
Consejo de Administración.

b) Las funciones que el Consejo de Administración delega en la Comisión 
Ejecutiva deben estar establecidas en los Estatutos.

c) La Comisión de Retribuciones informa al Consejo sobre las inversiones y 
desinversiones de carácter estratégico.

d) La Comisión Ejecutiva efectúa el seguimiento de los gastos de los miembros 
de los Órganos de Gobierno.

116

De entre los distintos tipos de partícipes en una empresa, señale aquellos que 
según su criterio son directos y a su vez externos:

a) Clientes.
b) Accionistas.
c) Comunidades locales.
d) Empleados.

117

¿Qué posibilita que las personas más capacitadas, con independencia de sus 
recursos puedan acceder a dirigir el gobierno de las empresas?

a) El que el capital se divida en pequeñas acciones.
b) Que los ahorradores puedan participar en actividades empresariales de gran 

calado.
c) La separación entre la propiedad y el control  de las empresas.
d) La diversificación del riesgo.

118

El IAGC (Informe Anual de Gobierno Corporativo) de las empresas facilita datos 
acerca de:

a) Balances y cuentas de resultados.
b) Cifras de ventas de las empresas.
c) Composición del accionariado.
d) Sistema de Gobierno que la rige y mecanismos de control que se establecen.

119

El Código de Conducta y Responsabilidad Social de Cajasol:

a) Es el que hasta ahora se venía aplicando en el Monte.
b) Es el que tenía aprobado y en vigor la Caja de Ahorros Provincial San 

Fernando de Sevilla y Jerez.
c) Será el resultante del trabajo de unificación de los Códigos de ambas Cajas.
d) Vendrá determinado por la Consejería de Economía y Hacienda de la Junta de 

Andalucía.
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Cajas de ahorros y responsabilidad social corporativa

Las empresas de negocio y las instituciones de servicio público, en una economía 
de mercado:

a) Son órganos de la sociedad.
b) Existen en función de sí mismas.
c) Excluyen cumplir objetivos sociales específicos.
d) Asignan por sí mismas al mercado los recursos de una forma eficiente por el 

hecho de existir.

121

Los denominados "neocon", son los más radicales defensores de:

a) El liberalismo económico.
b) La Responsabilidad Social Corporativa.
c) El socialismo autogestionario.
d) El intervencionismo de los Estados.

122

Para Cajasol, el activo más importante de la entidad son sus:

a) Activos fijos.
b) Resultados económicos.
c) Clientes.
d) Trabajadores.

123

El compromiso de Cajasol para evaluar el comportamiento social de uno de sus 
grupos de interés afecta a:

a) Los clientes.
b) Los proveedores.
c) Los empleados.
d) Los Consejeros.

124

El beneficio generado en las Cajas de Ahorros recibe también el nombre de:

a) Dividendo social.
b) Obra Social.
c) Reservas.
d) Excedente.
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Preguntas de reserva de Conocimientos específicos del negocio 
financiero

¿Qué tipo de transferencia es aquella en la que banco emisor y banco pagador no 
mantienen cuenta en la divisa de la operación, por lo que el banco emisor emite 
dos mensajes, uno al banco pagador y otro al banco corresponsal?

a) Simple.
b) A terceros.
c) Directa.
d) Indirecta.

126

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la financiación de exportaciones es 
correcta?

a) La financiación será otorgada previa presentación del pedido como justificante 
de la operación de exportación.

b) La financiación de exportación puede alcanzar la totalidad del importe de la 
operación comercial.

c) El plazo suele coincidir con la fecha de envío de la mercancía, o ser algo 
mayor.

d) La financiación suele ser en la moneda de la operación, sin que exista ningún 
inconveniente en realizarla en euros.

127

¿Cuál de los siguientes no es un principio básico de los planes de pensiones?

a) Promoción por parte de una entidad financiera.
b) No discriminación.
c) Capitalización.
d) Integración obligatoria en un fondo de pensiones.

128

En el ámbito de los mediadores de seguros, es posible afirmar que:

a) Los mediadores en el mercado del seguro deben ser personas jurídicas.
b) El mediador es un empleado del asegurador.
c) La cartera de un mediador es el conjunto de pólizas conseguidas por el mismo, 

vigentes en un momento dado.
d) Los agentes deben comercializar por sí mismos la producción de seguros sin 

que puedan utilizar subagentes para este cometido.

129

La duración mínima del leasing mobiliario es de:

a) 1 año.
b) 2 años.
c) 3 años.
d) 18 meses.
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financiero

Como característica de los unit linked, podemos señalar que:

a) Tienen que ser seguros individuales.
b) Pueden ser a prima periódica.
c) El tomador puede movilizar sus inversiones a otra póliza sin tributar por ello.
d) No suelen disponer de derecho de cesión, pignoración o anticipo.

131

Díganos cuál de las siguientes cuentas se corresponde con "Fondos Propios" de la 
empresa de origen interno

a) Prima de emisión de acciones.
b) Reserva legal.
c) Capital social.
d) Capital.

132

En contabilidad, el resultado del ejercicio es la diferencia entre:

a) Los gastos e ingresos del ejercicio.
b) Los cobros y pagos realizados durante el ejercicio.
c) El dinero efectivo que tiene la empresa al principio y al final del ejercicio.
d) Las deudas con terceros al inicio y al final del ejercicio.

133

Señale cual de las siguientes magnitudes es cierta:

a) Los recursos aportados por el total de Cajas de Ahorro españolas superaron 
en 2005 a los Fondos de Cohesión Europeos recibidos por España.

b) Las Cajas de Ahorros en España gestionan una cuarta parte de los recursos 
captados entre las empresas y las familias.

c) Las Cajas de Ahorros lideran la actividad crediticia del Sistema financiero 
español.

d) En lo que se refiere al crédito hipotecario, las cajas de ahorros españolas 
ocupan el segundo lugar en inversiones detrás de los bancos.

134

Respecto a la Responsabilidad Social Corporativa y la Obra Social en Cajasol:

a) Ambos términos son sinónimos.
b) La Obra Social es sólo una parte de la RSC.
c) La RSC queda incluida en la Obra Social pero sin afectar a los RRHH.
d) De común acuerdo excluyen la existencia de oficina en zonas no rentables.

135



Página 31 de 32Oposiciones Cajasol 21 de abril de 2007



Página 32 de 32Oposiciones Cajasol 21 de abril de 2007

(c) Cajasol, 2007
(c) Epise, 2007

D4-070421



Respuestas correctas al cuestionario de preguntas
Oposiciones - 21 de abril de 2007

27-ABRIL-2007

Arte y literatura
1 a
2 d
3 c
4 Sustituida por la Nº 51
5 b
6 b
7 b
8 c
9 b

10 a
Historia

11 b
12 a
13 b
14 c
15 d
16 a
17 c
18 c
19 d
20 b

Geografía
21 b
22 a
23 a
24 d
25 d
26 c
27 b
28 c
29 b
30 b

Ciencias
31 c
32 b
33 c
34 d
35 d
36 b
37 a
38 b
39 b
40 b

Actualidad
41 a
42 b
43 b
44 c
45 b
46 a
47 c

Actualidad
48 c
49 d
50 c

Preguntas de reserva de 
Cultura general

51 c
52 b
53 d
54 d
55 a

Productos y servicios 
financieros

56 a
57 d
58 a
59 b
60 c
61 a
62 d
63 b
64 c
65 a
66 d
67 c
68 d
69 a
70 c
71 b
72 a

Sistema económico y 
financiero

73 d
74 c
75 a
76 a
77 b
78 c
79 c
80 a
81 d
82 c
83 b
84 c
85 d
86 c

Derecho
87 c
88 a
89 b
90 c
91 b

Derecho
92 b
93 b
94 d
95 a
96 c
97 c
98 b
99 d

100 a
Contabilidad

101 c
102 b
103 a
104 Sustituida por la Nº 132
105 Sustituida por la Nº 133
106 b
107 d
108 b
109 c
110 c
111 b

Cajas de ahorros y 
responsabilidad social 
corporativa

112 a
113 d
114 a
115 d
116 b
117 a
118 c
119 d
120 c
121 a
122 a
123 d
124 b
125 d

Preguntas de reserva de 
Conocimientos específicos 
del negocio financiero

126 d
127 b
128 a
129 c
130 b
131 b
132 b
133 a
134 c
135 b


